
 

Mitarbeiter:in im Wissenschaftsmanagement mit Schwerpunkt Leistungsabrechnung in der 
ambulanten Psychotherapie (w/m/d)  
 
 
Die MSH Medical School Hamburg – University of Applied Sciences and Medical University ist eine 
private, staatlich anerkannte Hochschule mit Sitz in der modernen Hamburger Hafencity. Sie wurde 
2009 gegründet und bietet an vier Fakultäten eine Vielzahl an Bachelor- und Masterstudiengängen 
sowie den Staatsexamensstudiengang Humanmedizin an. 

Die Arbeit an der MSH ist bestimmt durch interdisziplinäres, professionelles und komplexes Denken 
und Handeln, das Streben nach Innovation und Qualität sowie die Fokussierung auf Motivation und 
Talent. An allen Fakultäten der Hochschule wird Wert daraufgelegt, ein professionelles und 
konstruktives Miteinander zu leben und gemeinsam zu wachsen.  

Die MSH ist Teil eines Hochschulverbunds, zudem auch die BSP Business and Law School mit 
Standorten in Berlin und Hamburg, die MSB Medical School Berlin sowie die HMU Health and Medical 
University in Erfurt, Potsdam und Düsseldorf gehören.  

Für die Hochschulambulanzen unseres Hochschulverbundes suchen wir am Standort Hafencity zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt eine:n Mitarbeiter:in im Wissenschaftsmanagement mit Schwerpunkt 
Leistungsabrechnung in der ambulanten Psychotherapie (w/m/d). Der Aufgabenbereich umfasst die 
Abrechnung ambulanter psychotherapeutischer Leistungen im Hochschulverbund sowie die damit 
verbundenen administrativen und koordinierenden Tätigkeiten. 

 
 
Ihre Qualifikation: 
 

• Sie verfügen über eine abgeschlossene Ausbildung als Sozialversicherungsfachangestellte:r 
oder als Medizinische:r Fachangestellte:r, ein abgeschlossenes betriebswirtschaftliches 
Studium oder eine vergleichbare Qualifikation.    

• Sie haben mehrjährige Erfahrung im ambulanten Versorgungsbereich, idealerweise mit 
Kenntnissen in der Durchführung von Quartalsabrechnungen sowie im Umgang mit 
abrechnungsrelevanten Regelwerken (z.B. EBM). 

• Sie arbeiten selbstständig, strukturiert, sorgfältig und gewissenhaft und behalten auch in 
Phasen erhöhten Arbeitsaufkommens den Überblick. 

• Sie zeichnen sich durch ein hohes Maß an Eigeninitiative, Engagement, 
Verantwortungsbewusstsein und Entscheidungsfreude aus. 

• Sie haben Freude an einer präzisen und zahlenorientierten Tätigkeit und an der 
Zusammenarbeit mit internen und externen Ansprechpartner:innen 

 
Ihre Aufgaben: 
 

• Vorbereitung und Durchführung der Quartalsabrechnung gegenüber gesetzlichen 
Krankenkassen 

• Sicherstellung der korrekten Anwendung abrechnungsrechtlicher Vorgaben 
• Bearbeitung von Rückfragen, Korrekturen und Nachforderungen seitens der Krankenkassen  
• Zusammenarbeit  mit den (Lehr-)Therapeut:innen und Kolleg:innen im Praxismanagement 

zur Klärung abrechnungsrelevanter Sachverhalte 
• Mitwirkung bei der Optimierung von Abrechnungsprozessen und internen Abläufen 

 
 
 



 

Stellenumfang: 
 
Mit einem Stellenanteil zwischen 75 und 100% finden wir einen Stellenumfang, der zu Ihrer 
individuellen Situation passt. 
 
 
Wir bieten 
 

• eine unbefristete Stelle in Voll- oder Teilzeit,  
• eine innovative und abwechslungsreiche Aufgabe mit entsprechender Verantwortung, 

Gestaltungsspielraum und einer persönlichen Entwicklungsperspektive  
• einen sicheren und attraktiven Arbeitsplatz in einem engagierten Team,  
• eine kollegiale Atmosphäre und enge Zusammenarbeit mit dem Leitungsteam, 
• vielseitige Möglichkeiten zur Mitwirkung und Gestaltung, 
• regelmäßige Teammeetings, 
• arbeitgeberfinanzierte Fort- und Weiterbildungen mit Zertifizierung, 
• ein vergünstigtes Deutschlandticket und 
• eine attraktive Vergütung. 

 
 

Ihre Bewerbung: 
 
Ihre aussagekräftige Bewerbung inklusive frühestmöglichem Eintrittstermin sowie Ihren 
Gehaltsvorstellungen senden Sie bitte in digitaler Form an i.renken-olthoff@medicalschool-
hamburg.de. 
 

MSH Medical School Hamburg –  
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Internet: www.medicalschool-hamburg.de 
 


